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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників
Характеристика

дисципліни за формами навчання
денна заочна

Світова література:
Історія зарубіжної літератури

Вид дисципліни Обов’язкова
Мова викладання, навчання та оцінювання українська
Загальний обсяг кредитів/годин 8 кр. / 240 год.
Курс І – ІІ
Семестр ІI –VІ
Кількість змістових модулів з розподілом
Обсяг кредитів 8
Обсяг годин, у тому числі: 240
Аудиторні 112
Модульний контроль 16
Семестровий контроль 30
Самостійна робота 82
Форма семестрового контролю Заліки іспит

Змістовий модуль:
Історія зарубіжної літератури

Курс І
Семестр 2
Кількість змістових модулів з розподілом 2
Обсяг кредитів 4
Обсяг годин, у тому числі: 120
Аудиторні 56
Модульний контроль 8
Семестровий контроль
Самостійна робота 56
Форма семестрового контролю залік
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2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Метою «Світової літератури: Історія зарубіжної літератури» є розкриття закономірностей
світового літературного процесу ранніх епох – доби Античності та Середньовіччя, з’ясування
своєрідності розвитку літературного процесу, поглиблення знань із теорії літератури та вміння
аналізувати та інтерпретувати художні твори в контексті сучасних літературознавчих наукових
тенденцій.

Завдання курсу:
● формування уявлення про соціокультурні, історичні, мистецькі чинники розвитку

країн, література яких вивчається у зазначений період;
● аналіз та інтерпретація художніх творів зазначеного періоду;
● дослідження стилістичних особливостей поетики митця, встановлення елементів

традицій і новаторства в стилі художнього твору та ідіостилі письменника через з’ясування
стильових явищ, стильових тенденцій та стильових домінант.

РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ
У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні знати: провідні тенденції

світового літературного процесу зазначеного періоду; місце і значення вивчених творів у творчості
письменника та літературному процесі цього періоду; особливості стилю художнього твору та
ідіостилю письменника; уміти: складати конспект рекомендованих для опрацювання критичних
статей і коментувати виписані тези; досліджувати поетику тексту, з’ясовувати властивості мови
літературного твору, засоби художньої виразності, жанрові різновиди, особливості його образної
системи тощо); виокремлювати факти стильових явищ, стильових тенденцій і стильових домінант,
на підставі яких визначається стиль художнього твору та індивідуальний стиль письменника;
самостійно визначати змістові домінанти тексту, відтворюючи авторську концепцію і здійснювати
власну інтерпретацію; відрізняти естетично довершені художні твори від продукту масової
культури.

Результатами навчання за дисципліною «Світова література: Історія зарубіжної літератури»
є оволодіння такими

Загальними компетентностями:
ЗК1 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого
розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК3 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.
ЗК4 Здатність бути критичним і самокритичним.
ЗК5 Здатність учитися й оволодівати сучасними знаннями.
ЗК6 Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел.
ЗК7 Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.
ЗК9 Здатність спілкуватися іноземною мовою.
ЗК10 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК11 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
ЗК13 Здатність проведення досліджень на належному рівні

Фаховими компетентностями:
ФК 1. Загально-професійні компетентності: Усвідомлення структури філологічної науки та її

теоретичних основ.
ФК 5. Здатність використовувати в професійній діяльності системні знання про основні

періоди розвитку літератури, що вивчається, від давнини до ХХІ століття, еволюцію напрямів,
жанрів і стилів, чільних представників та художні явища, а також знання про тенденції розвитку
світового літературного процесу та української літератури.
ФК7. Здатність до збирання й аналізу, систематизації та інтерпретації мовних, літературних,
фольклорних фактів, інтерпретації та перекладу текстів японською мовою.

ФК9 Усвідомлення засад і технологій створення текстів різних жанрів і стилів державною та
іноземною мовами.

ФК10 Здатність здійснювати лінгвістичний, літературознавчий та спеціальний філологічний
аналіз текстів різних стилів і жанрів.
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ФК13 Комунікативні компетенції: Лексико-граматична компетентність передбачає: володіння
лексичними, граматичними, орфографічними мовними знаннями і навичками; знання семантики,
словотворчої й синтаксичної структури, функції в реченні й тексті, лексичної полісемії, антонімії,
особливостей фразеології для структурної організації тексту та вираження комунікативної інтенції;

ФК14 Мовленнєво-фонетична компетенція передбачає: знання про звуки мови і
закономірності їх поєднання; про фонетичні процеси (голос, інтонацію, чергування звуків) знання
фонетичної транскрипції та фонематичні навички мовлення (рецептивні і репродуктивні); уміння
сприймати на слух різножанрові та різнопредметні автентичні тексти.

ФК19 Методична і психолого-педагогічна компетенція: знання закономірностей розвитку
особистості, формування психічних процесів пам’яті, мислення, уяви, почуттів і психічних основ
вивчення мови;

ФК20 Лінгво-прикладна компетенція передбачає: володіння лінгводидактичними
уміннями, методичними прийомами та організаційними технологіями, необхідними для
ефективної роботи в освітніх закладах).

Програмні результати навчання

ПРН1 Вільно спілкуватися з професійних питань із фахівцями та нефахівцями державною та
японською мовами усно й письмово, використовувати їх для організації ефективної міжкультурної
комунікації.

ПРН3 Організовувати процес свого навчання й самоосвіти.
ПРН7 Розуміти основні проблеми філології та підходи до їх розв’язання із застосуванням

доцільних методів та інноваційних підходів.
ПРН8 Знати й розуміти систему мови, загальні властивості літератури як мистецтва слова,

історію японської мови і літератур, що вивчаються, і вміти застосовувати ці знання у професійній
діяльності.

ПРН10 Знати норми літературної мови та вміти їх застосовувати у практичній діяльності.
ПРН12 Аналізувати мовні одиниці, визначати їхню взаємодію та характеризувати мовні

явища і процеси, що їх зумовлюють.
ПРН13 Аналізувати й інтерпретувати твори української та зарубіжної художньої літератури й

усної народної творчості, визначати їхню специфіку й місце в літературному процесі.
ПРН14 Використовувати японську мову в усній та письмовій формі, у різних

жанрово-стильових різновидах і регістрах спілкування (офіційному, неофіційному, нейтральному),
для розв’язання комунікативних завдань у побутовій, суспільній, навчальній, професійній, науковій
сферах життя.

ПРН15 Здійснювати лінгвістичний, літературознавчий та спеціальний філологічний аналіз
текстів різних стилів і жанрів.

ПРН16 Знати й розуміти основні поняття, теорії та концепції обраної філологічної
спеціалізації, уміти застосовувати їх у професійній діяльності

ПРН19 Мати навички участі в наукових та/або прикладних дослідженнях у галузі філології.
ПРН20 Володіти мовою фаху на рівні С1 для вільного письмового й усного перекладу,

здійснення професійної комунікації і міжособистісного спілкування та якісного професійного
використання;

ПРН21 Застосовувати знання та вміння у перекладацькій практиці з використанням новітніх
перекладознавчих теорій та їх інтерпретацій;

Кількість годин, відведених навчальним планом на вивчення дисципліни, становить 120
години. Із них

56 годин – аудиторних, із них:
16 годин – лекційних і 40 годин – практичних занять;
8 год. – модульний контроль;
56 год. – самостійна робота.
Вивчення студентами навчальної дисципліни «Світова література: Історія зарубіжної

літератури» завершується заліком.
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3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН

Назва змістових модулів, тем

Усь
ого

Розподіл годин між видами робіт
Аудиторна: Са

мос
тій
на

Лекц
ії

Прак
тичн

і

Семі
нари

Лаб
ора
тор
ні

Мод
ульн
ий

конт
роль

Змістовий модуль 1.
ІСТОРІЯ ДАВНЬОГРЕЦЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ

Тема 1. Особливості античної літератури. Види
давньогрецького епосу.

2 2

Тема 2. Етапи розвитку давньогрецької драми 2 2
Тема 3. Боги і герої античної міфології 2 2
Тема 4. Цикли античної міфології (троянський, про
аргонавтів, фіванський, подвиги Геракла)

2 2

Тема 5. Гомер «Одіссея» 2 2
Тема 6. Софокл «Цар Едіп» 2 2
Тема 7. Аристофан «Жаби» 2 2
Тема 8. Есхіл «Прометей закутий» 7 7
Тема 9. Еврипід «Медея» 7 7
Модульний контроль 2 2
Разом за 1 модуль: 30 4 10 2 14

Змістовий модуль 2.
ІСТОРІЯ РИМСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ

Тема 10. Римська драма. Комедія і її різновиди. 2 2
Тема 11. Особливості римської літератури «золотої
доби». Творчість Горація, Вергілія і Овідія.

2 2

Тема 12. Плавт «Скарб» 2 2
Тема 13. Федр. Байки 2 2
Тема 14. Вергілій «Енеїда» (1-6 пісні) 2 2
Тема 15. Вергілій «Енеїда» (7-12 пісні) 2 2
Тема 16. Апулей «Метаморфози, або Золотий осел» 2 2
Тема 17. Творчість Горація 7 7
Тема 18. «Метаморфози» Овідія 7 7
Модульний контроль 2 2
Разом за 2 модуль 30 4 10 2 14

Змістовий модуль 3.
ЛІТЕРАТУРА ЗРІЛОГО СЕРЕДНЬОВІЧЧЯ

Тема 19. Героїчний епос і лицарський роман Зрілого
Середньовіччя

2 2

Тема 20. Творчість Данте Аліг’єрі як перехід від
середньовічного до ренесансного типу творчості

2 2

Тема 21. «Пісня про Роланда» 2 2
Тема 22. Ж. Бедьє «Роман про Трістана та Ізольду 2 2
Тема 23. Данте «Божественна Комедія»: питання
написання, структура і джерела сюжету. Зв'язок з
ідеями трактату «Бенкет», лірикою «Нового життя»

2 2
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Тема 24. Данте «Божественна Комедія» (Частина 1.
«Пекло»)

2 2

Тема 25. Лірика Ф. Війона. 2 2
Тема 26. Біблія як пам’ятка літератури 7 7
Тема 27. Лицарська лірика: жанри і зміст 7 7
Модульний контроль 2 2
Разом за 3 модуль 30 4 10 2 14

Змістовий модуль 4.
ЛІТЕРАТУРА ДОБИ ВІДРОДЖЕННЯ

Тема 28. Розвиток ренесансної лірики і драми. 2 2
Тема 29. Епічні жанри європейського Ренесансу 2 2
Тема 30. Дж. Боккаччо «Декамерон» 2 2
Тема 31. В. Шекспір «Сон літньої ночі» 2 2
Тема 32. В. Шекспір «Макбет» 2 2
Тема 33. М. Сервантес «Дон Кіхот» (книга 1) 2 2
Тема 34. М. де Сервантес «Дон Кіхот» (книга 2) 2 2
Тема 35. «Великі трагедії» В. Шекспіра 7 7
Тема 36. Творчість Лі Бо / Творчість Мацуо Басьо 7 7
Модульний контроль 2 2
Разом за 4 модуль 30 4 10 2 14
Усього за курс 120 16 40 8 56
Згідно з програмою 120 16 40 8 56
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4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Змістовий модуль І.
ІСТОРІЯ ДАВНЬОГРЕЦЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ

Лекція 1: Особливості античної літератури.
Види давньогрецького епосу

Антична література в західноєвропейській і світовій літературній парадигмі
загалом, її історичне значення. Основні етапи розвитку античної літератури. Її специфічні
риси: міфологічна тематика; традиціоналізм; поетична форма.

Міфологія як світовідчуття і світоосмислення. Періоди розвитку міфології і її
форми. Міфологія як наївна віра (гомерівська епоха) і як літературний прийом (епоха
еллінізму).

Різновиди давньогрецького епосу: героїчний, пригодницький, дидактичний,
генеалогічний, пародійний. Соціально-історична й міфологічна основи героїчного
(«Іліада») і пригодницького («Одіссея») епосів; їхня сюжетна єдність і композиційні
особливості. «Гомерівське питання». Дидактичний («Труди і дні») і
генеалогічний(«Теогонія») епоси Гесіода. Гомерівські гімни та післягомерівський епос.
Пародійний епос («Батрахоміомахія», «Марґіт»).

Література:
Пащенко В., Пащенко Н. Антична література. Київ, 2001.
Гальчук О. Антична література: Навчальний посібник. Київ, 2009.
Зарубіжні письменники. Енциклопедичний довідник. У 2 т. За ред. Н. Михальської та Б.
Щавурського. Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2005‒2006.
Парандовський Я. Міфологія. Вірування та легенди стародавніх греків і римлян. Київ,
1997.
Мельникова Т. Літературна пародія: визначення та різновиди. Науковий вісник
Міжнародного гуманітарного університету. Серія: Філологія 20 (2016), т. 1. С. 69-72.
Содомора А. «Крилате слово» Гомера. Содомора А. Жива Античність. Львів 2003. С. 25-
30.

Лекція 2: Етапи розвитку давньогрецької драми
Соціально-історичні й міфологічні витоки давньогрецької трагедії. Проблематика і

структура давньогрецької трагедії. Організація театральної справи в Давній Греції.
Драматургія Есхіла, Софокла і Еврипіда як етапи розвитку давньогрецької трагедії:

характер трагічного конфлікту; специфіка інтерпретації міфічних сюжетів; особливості
поетики. Вплив традиції давньогрецької трагедії на розвиток жанру в античній (римській)
і світовій літературі.

Витоки античної комедії. Комедійні сюжети і маски. Різновиди (старо- і
новоаттична) комедії. Творчість Аристофана – «батька комедії». Проблематика комедій:
критика моралі («Хмари» та «Жаби»); питання політики і соціуму («Вершники»).
Особливості структури новоаттичної комедії, маски і характери; традиційні мотиви.
Етичний конфлікт комедій Менандра «Третейський суд» і «Людиноненависник». авторська
інтерпретація персонажів-масок. Творчість Аристофана і Менандра в історії комедії.

Література:
Содомора А. До глибин людської душі. Евріпід. Трагедії. Київ: Основи, 1993. – С. 5 – 20
Содомора А. Поети-трагіки і «найтрагічніший з-поміж них» – Евріпід. Содомора А. Жива
Античність. Львів, 2003. С. 65-108.
Пащенко В., Пащенко Н. Антична література. Київ, 2001.
Гальчук О. Антична література: Навчальний посібник. Київ, 2009.
Зарубіжні письменники. Енциклопедичний довідник. У 2 т. / За ред. Н. Михальської та Б.
Щавурського. Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2005‒2006.
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Білецький О. Неповторний Арістофан. Арістофан. Комедії. Харків: Фоліо, 2002. С. 3 – 18.
Кобзар О. Драма: еволюція жанру. Всесвітня література. 2005. № 10. С. 38 – 40

Теми практичних занять 1 змістового модулю
Практичне 1. Боги і герої античної міфології
Практичне 2. Цикли античної міфології (троянський, цикл про аргонавтів,

фіванський)
Практичне 3. Гомер «Одіссея»
Практичне 4. Софокл «Цар Едіп»
Практичне 5. Аристофан «Жаби»

Змістовий модуль 2.
ІСТОРІЯ РИМСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ

Лекція 3.
Римська драма. Римська комедія і її різновиди

Специфіка театру в Римі, його ролі й репертуару. Походження та особливості
трагедії. Різновиди давньоримської комедії за джерелом (тогата і палліата); за типом
розвитку сюжету («рухлива» і «зворушлива»); поетика компіляції в римській комедії.

Творчість Плавта. Демократичність змісту, проблематика й художні особливості
його творів. Сюжетні особливості комедії «Скарб». Творчість Теренція. Типологічний
зв’язок з комедіями Менандра. Проблеми шлюбу і сім’ї в творчості Теренція. Традиції
античної комедії в історії сучасного театру.

Література:
Підлісна Г. Антична література для всіх і кожного. Київ: Акцент, 2003. 126 с
Пащенко В., Пащенко Н. Антична література. Київ, 2001.
Гальчук О. Антична література: Навчальний посібник. Київ, 2009.
Зарубіжні письменники. Енциклопедичний довідник. У 2 т. / За ред. Н. Михальської та Б.
Щавурського. Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2005‒2006.

Лекція 4.
Особливості римської літератури «золотої доби»

Особливість римської літератури «золотої доби». Горацій – основоположник
римського класицизму, проблематика і стиль його творчості. Життя і творчість Вергілія.
«Буколіки» і «Георгіки» як твори раннього періоду. «Енеїда» як зразок літературного
епосу; зв'язок із епічною традицією; героїко-естетичний ідеал доби в поемі; художні
особливості твору. Творчість Овідія як інша мистецька «модель». Еволюція елегії в ліриці
поета. Роль «Метаморфоз» в розвитку чинника міфологізму. Місце поетів «золотої доби» в
античній і світовій літературній традиції.

Література:
Кобів Й. Вергілій і його епічна поема. Вергілій. Енеїда. Київ: Дніпро, 1972. С. 5 – 20.
Содомора А. Горацій і його поетична творчість. Горацій. Твори. Київ: Дніпро, 1982. С. 3 –
Содомора А. Співець одвічних перевтілень. Овідій. Метаморфози. Київ: Дніпро, 1985. С. 5
– 14.
Підлісна Г. Антична література для всіх і кожного. Київ: Акцент, 2003. 126 с
Пащенко В., Пащенко Н. Антична література. Київ, 2001.
Гальчук О. Антична література: Навчальний посібник. Київ, 2009.
Зарубіжні письменники. Енциклопедичний довідник. У 2 т. / За ред. Н. Михальської та Б.
Щавурського. Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2005‒2006.
Кобів Й. Визначна пам'ятка античного роману. Апулей. Метаморфози, або Золотий осел.
Київ: Дніпро, 1982. С. 5 – 18.

Теми практичних занять 2 змістового модулю
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Практичне 6. Плавт «Скарб»
Практичне 7. Федр Байки
Практичне 8. Вергілій «Енеїда» (1-6 книги)
Практичне 9. Вергілій «Енеїда» (7-12 книги)
Практичне 10. Апулей «Метаморфози, або Золотий осел»

Ключові слова модулів 1-2: агон, агора, аед, анімізм, амфібрахій, анапест, античність,
аполлонізм, ателлана, аттичний період, архаїка, басилевс, буле, буколіка, гекатомба,
гекзаметр, генеалогічний епос, гетери, гетерії, «гомерівське питання», дактиль, демос,
девтерагоніст, дидактика, дидактичний епос, дидаскалії, дифірамб, діонисійство, драма,
ейдос, еллінізм, еклога, ексод, елегія, епікурейство, епіталама, епос, «золотий вік»
римської літератури, калокогатія, катарсис, комедія, корифей. котурни, крито-мікенська
культура, лірика, меліка, мімезис, міф, міфологія, новоаттична комедія, олександризм,
остракізм, орхестра, палліата, парабаса, парод, пафос, перипатетики, перипетія, плебс,
поетика, поліс, пролог, проскеній, протагоніст, принципат, рапсод, репліка, ретардація,
римський класицизм, риторика, сатирівська драма, синкретизм, софістика,
староаттична комедія, стасими, стоїцизм, скене, театрон, тогата, трагедія,
традиціоналізм, тритагоніст, характер, хоревт, хорей, хтонічний, фабула, фетишизм,
«філіппіка», філософія «золотої середини», френи, ямб.

Змістовий модуль 3.
ЛІТЕРАТУРА ЗРІЛОГО СЕРЕДНЬОВІЧЧЯ

Лекція 5.
Героїчний епос і лицарський роман Зрілого Середньовіччя

Історичні умови формування культури Середньовіччя. Фактори формування:
фольклор, християнство та античні традиції. Періодизація середньовічної літератури.
Типологія (народна, феодально-лицарська, міська) літератури і провідні жанри.

Специфічні риси епосу Зрілого Середньовіччя. Зміст і проблематика «Пісні про
Нібелунгів», вплив куртуазно-лицарської поезії. Основні цикли французького героїчного
епосу. «Пісня про Роланда» і поеми каролінського циклу. «Пісня про мого Сіда»: тема
національно-визвольної боротьби з маврами; антифеодальні тенденції поеми; її
«побутовий» колорит; відсутність фантастичних мотивів й епічного гіперболізму.

Лицарська література. Цикли лицарського роману, його походження, зв'язок з
античною літературою і фольклором. Зв'язок змісту лицарських романів з ідеологією і
мораллю доби Середньовіччя. Образ лицаря в романах і кодекс лицаря.
Суспільно-політична й релігійна тематика лицарських романів. Філософія кохання в
лицарських романах бретонського циклу.

Література:
Гальчук О. Літературна історія ранніх епох : Практикум. Київ, 2022.
Зарубіжні письменники. Енциклопедичний довідник. У 2 т. / За ред. Н. Михальської та Б.
Щавурського. Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2005‒2006.

Лекція 6.
Творчість Данте Аліг’єрі

як перехід від середньовічного до ренесансного типу творчості
Середньовічний і ренесансний типи художнього мислення: подібність і відмінність.

Суспільно-політична та економічна ситуація в Італії ХІІІ – ХІV ст. Флоренція і її культура.
Зародження гуманістичних тенденцій в італійській літературі. «Сицилійська школа» і
поезія «нового солодкого стилю».
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Життя і творчість Данте. Періодизація й особливості етапів творчості. «Нове
життя»: зміст, проблематика і структура. Трактати «Бенкет» і «Про народну мову». Захист
народної мови. Трактат «Про монархію» і політичні погляди Данте.

«Божественна Комедія» як філософсько-художній синтез середньовічної культури:
пролог до літератури Нового часу. Джерела сюжету «Божественної Комедії».
Проблематика поеми, її публіцистичність та ідейна насиченість. Італія 1300 року в поемі
Данте. Чотири змісти «Божественної Комедії», композиція й особливості структури.
Cвітове значення поеми.

Література:
Козлик І. Світова література доби Середньовіччя та епохи Відродження: «Картина світу».
Естетика. Поетика. Івано-Франківськ: Симфонія-Форте, 2011.
Модестова Н. Данте Аліг’єрі. Київ,1985.
Гальчук О. Літературна історія ранніх епох : Практикум. Київ, 2022.
Зарубіжні письменники. Енциклопедичний довідник. У 2 т. За ред. Н. Михальської та Б.
Щавурського. Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2005‒2006.

Теми практичних занять 3 змістового модулю
Практичне 11. «Пісня про Роланда»
Практичне 12. Ж. Бедьє «Трістан та Ізольда»
Практичне 13. Данте «Божественна Комедія»: питання написання, структура і

джерела сюжету. Зв'язок з ідеями «бенкету» і лірикою «Нового життя»
Практичне 14. Данте. «Божественна Комедія» («Пекло»)
Практичне 15. Лірика Ф. Війона.

Змістовий модуль 4.
ЛІТЕРАТУРА ДОБИ ВІДРОДЖЕННЯ

Лекція 7.
Розвиток ренесансної лірики і драми

Філософія гуманізму, «відкриття» людини та нових засобів її зображення у творах
митців Відродження. Звернення до античності, поширення гуманістичних ідей,
формування нового мислення людини доби Відродження. Відтворення в художній
літературі нових поглядів на особистість і життєві цінності. Поширення і специфіка вияву
ренесансних ідей у літературах інших країн. Творчість Ф. Петрарки як засновника
італійського гуманізму. «Канцоньєре» («Книга пісень»), її тематика, жанрова специфіка,
художні засоби виразності. Своєрідність жанру сонета у творчому доробку Ф. Петрарки.
Реалістичний життєствердний характер «Кентерберійських оповідей» Дж.Чосера.
Творчість П. Ронсара і поетів «Плеяди».

Розквіт ренесансної драми і театру. Періодизація творчості В.Шекспіра.
Особливості драматургічного методу В. Шекспіра. Специфіка «комічного» і «трагічного» у
В. Шекспіра. Драматургія Сервантеса. Школа Лопе де Веги.

Література:
Затонський Д. Вільям Шекспір. Київ, 1984.
Гальчук О. Літературна історія ранніх епох : Практикум. Київ, 2022.
Зарубіжні письменники. Енциклопедичний довідник. У 2 т. / За ред. Н. Михальської та Б.
Щавурського. Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2005‒2006.

Лекція 8.
Епічні жанри європейського Відродження

Творчість Джованні Боккаччо і проза Нового часу. Зміст, структура і проблематика
«Декамерона», його вплив на розвиток європейської новелістики. Розвиток традиційного
жанру в «Повчальних новелах» Сервантеса.
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Комічна епопея Ф. Рабле. Сатиричний, пародійний і гумористичний зміст
«Гаргантюа і Пантагрюеля».

Шляхи розвитку іспанської прози ХVІ ст. Роман «Дон Кіхот» як реалістичне
узагальнення іспанського соціального життя. Зв'язок із провідними типами романів в
іспанській прозі ХVІ ст. (шахрайський роман, ренесансно-лицарський, пасторальний,
мавританський). Антифеодальна та антивоєнна спрямованість роману. Система образів
роману. Роль роману в розвитку традицій європейської прози.

Література:
Гальчук О. Літературна історія ранніх епох : Практикум. Київ, 2022.
Зарубіжні письменники. Енциклопедичний довідник. У 2 т. / За ред. Н. Михальської та Б.
Щавурського. Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2005‒2006.

Теми практичних занять 4 змістового модулю
Практичне 16. Дж. Боккаччо «Декамерон»
Практичне 17. В. Шекспір «Сон літньої ночі»
Практичне 18. В. Шекспір «Макбет»
Практичне 19. М. де Сервантес «Дон Кіхот» (книга 1)
Практичне 20. М. де Сервантес «Дон Кіхот» (книга 2)

Ключові слова модулів 3-4: алегорична поема, альба, анагогічний зміст,
антиаскетичний зміст, антиклерикальні мотиви, античний цикл лицарського роману,
антропоцентризм, артурівські романи, аскетизм, аутос, бестіарій, булла, ваганти,
васал, «васальний» цикл жестів, велике переселення народів, видіння, гвельфи, гібеліни,
голіарди, готична вертикаль, «гранадський» роман, греко-візантійський цикл, гуманізм,
друїди, єресь, історичні хроніки, жонглери, «жести», канцона, квазіісторизм,
клерикальний, каролінгський цикл жестів, компіляція, куртуазний, комедія «плаща і
шпаги», кантик, клерикальна література, ле, лицар, мавританський роман, медієвістика,
міннезінгери, міраклії, містерії, міфологізація. монархія, мораліте, «отці церкви»,
пасторела, пасторальний роман, пікареска, поезія скальдів, пріори, Реконкіста, Ренесанс,
ренесансно-лицарський роман, сага, світська література, сеньйор, сеньйоріально-васальні
взаємини, середньовічна ієрархія, сирена, скальди, сонет, соті, стильновізм, схоластика,
середньовіччя, тамплієри, тваринний епос, тенсона, теократія, теоцентризм, тирада,
трактат, трубадури, трувери, утопія, фабльо, фарси, філіди, хрестові походи, хуглари,
хроніка, шахрайський роман, шванки, «шекспірівське питання», шпільмани.

Вивчення курсу завершується заліком
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5. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА КАРТА ДИСЦИПЛІНИ
«СВІТОВА ЛІТЕРАТУРА: ІСТОРІЯ ЗАРУБІЖНОЇ ЛІТЕРАТУРИ»

Загальний обсяг дисципліни: 120 навч. годин, з них: лекційний – 16 год., практичні – 40 годин,
Самостійна робота – 56 год., модульний контроль – 8 год., семестровий контроль – залік.

Тиждень І ІІ ІІІ VI V VI VII VIII IX X XI XII XIII XVI XV XVI XVII XVII ХІХ ХХ
Модулі Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 Змістовий модуль 3 Змістовий модуль 4

Назва
модуля

Історія давньогрецької літератІсторія римської літератури Література Зрілого СередньовіччЛітература доби Відродження

К-сть балів 92 92 92 92
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Дати
Теми лекцій Ант

ичн
а
міф
оло
гія .
Вид
и
ант
ичн
ого
епо
су(1
б.)

Дав
ньо
гре
цьк
а
дра
ма
(1
б.)

Осо
бли
вос
ті
рим
ськ
ої
літе
рат
ури.
Тво
рчіс
ть
пое
тів
«зо
лот
ого
віку
»

Рим
ськ
а
дра
ма
(1
б.)

Гер
оїч
ний
епо
с
Сер
едн
ьові
ччя
і
лиц
арс
ька
літе
рат
ура
(1
б._

Дан
те
«Бо
жес
тве
нна
Ком
едія
.) я»
(1
б.)

Ліри
ка і
драм
а
епох
и
Відро
джен
ня (
1б. )

Епічн
і
жанр
и
епох
и
Відро
джен
ня (1
б.)
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Теми практичнБог
и і
гер
ої
ант
ичн
ої
міф
оло
гії
(11
б.)

Цик
ли
ант
ичн
ої
міф
оло
гії
(11
б.)

Гом
ер
«Од
іссе
я»
(11
б.)

Со
фок
л
«Ца
р
Еді
п»
(11
б.)

Ари
сто
фан
«Ж
аби
»
(11
б.)

П
л
а
в
т
«
С
к
а
р
б
»
(
1
1
б
.)

Ф
е
д
р
Б
а
й
к
и
(
1
1
б
.)

«Ен
еїда
»
(1-6
кни
ги)
Вер
гілі
я
(11
б.)

«Енеї
да»
(7-12
книг
и)
Вергі
лія»
(11
б.)

А
п
у
л
е
й
«
М
е
т
а
м
о
р
ф
о
з
и
,
а
б
о
З
о
л
о
т
и
й
о
с
е
л
»
(
1
1
б

П
і
с
н
я
п
р
о
Р
о
л
а
н
д
а
(
1
1
б
.)

Тріс
та
Ізол
(11 б

Дант
«Бож
венн
Ком
ітрак
«Бен
і л
«Но
житт
(11б

Дант
«Бож
венн
Ком
(11 б

Лірик
Війон
Поезія
вагант
(11 б.)

Дж.
Бокка
«Дека
н»
(11 б.)

Шексп
«Сон
літню
(11 б.)

Шек
«Ма
» (11

Серв
с
Кіхо
(том
(11 б

Серва
«Дон
Кіхот»
(том 2
б.)
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.)
Самостійна ро 1-2 теми (10 б.) 3-4 теми (10 б.) 5-6 теми (10 б.) 7-8 теми (10 б.)
МКР 25 б. 25 б. 25 б. 25 б.

залік
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6.КОНТРОЛЬ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ
СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ

Вид діяльності студента Макси
мальна

кількіс
ть
балів
за

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 Модуль 4

Кіл
ькіс
ть
оди
ниц
ь

Ма
кси
мал
ьна
кіль
кіст
ь
балі
в

Кільк
ість
один
иць

Макси
мальна
кількіс
ть
балів

Кіл
ькіс
ть
оди
ниц
ь

Макс
имал
ьна
кільк
ість
балів

Кіл
ькіс
ть
оди
ниц
ь

Ма
кси
мал
ьна
кіль
кіст
ь
балі
в

Відвідування лекцій 1 2 2 2 2 2 2 2 2
Відвідування практичних
занять

1 5 5 5 5 5 5 5 5

Робота на практичному
занятті

10 5 50 5 50 5 50 5 50

Виконання завдань для
самостійної роботи

5 2 10 2 10 2 10 2 10

Виконання модульної роботи 25 1 25 1 25 1 25 1 25
Разом: 92 92 92 92
Максимальна кількість
балів:

368

Розрахунок коефіцієнта: 368 :100 =3,68

6.1. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ
ТА КРИТЕРІЇ ЇЇ ОЦІНЮВАННЯ

● Загальні методичні рекомендації:

Згідно з навчальним планом, на самостійну роботу курсу «Історія зарубіжної літератури»
виділено 56 годин. За робочою програмою курсу це 8 тем, вивчення яких дає можливість
збалансувати й розширити отриману під час лекцій інформацію і здобуті на семінарських заняттях
навички аналізу дослідницьких здобутків української та зарубіжної компаративістики.

План кожної з 8 тем, винесених на самостійне опрацювання, – це ключові питання, на які,
готуючи (за бажанням) конспекти, необхідно звернути увагу. Після опрацювання необхідно
виконати тестове завдання

● Форма контролю: тестове завдання (10-15 тестових завдань типу «Множинна відповідь»)
● Термін: кожне з письмових завдань (тестове) для самостійного опрацювання теми

необхідно подати виконати впродовж вивчення модуля, але не пізніше дати виконання
відповідної модульної контрольної роботи.

● Максимальна оцінка - 5 балів

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ

Кількість
балів

Оцінка

5 представлений матеріал розкриває і обґрунтовує тему, завдання виконано в
повному обсязі

4 представлений матеріал недостатньо обґрунтований, виконане завдання містить
неточності, які, проте, не впливають на зміст виконаної роботи

3 представлений матеріал недостатньо обґрунтований, виконане завдання містить
неточності, які частково впливають на якість виконаної роботи

2 є неточності у викладенні матеріалу, відсутня логічна послідовність виконаної
роботи

1 допущені фактичні помилки в змісті роботи, тема не розкрита
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КАРТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТА
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Змістовий модуль та теми курсу
Академ.
контроль Бали

Термін
виконання
(тижні)

Змістовий модуль 1
Історія давньогрецької літератури

1. Есхіл «Прометей закутий» Тести 5 ІІ-IV
2. Еврипід «Медея» Тести 5 ІІ-IV

Змістовий модуль 2
Історія римської літератури

3. Творчість Горація Тести 5 V-VII
4. «Метаморфози» Овідія Тести 5 V-VII

Змістовий модуль 3
Література Зрілого Середньовіччя

5. Біблія як пам’ятка літератури Тести 5 VІІІ-X

6. Лицарська лірика: жанри і зміст Тести 5 VІІІ-X

Змістовий модуль 4
Література доби Відродження

7. «Великі трагедії» В. Шекспіра Тести 5 ХІ-XIII

8. Творчість Лі Бо / Творчість Мацуо Басьо Тести 5 ХІ-XIII

Загалом 40 б.



6.2.ФОРМИ ПРОВЕДЕННЯ МОДУЛЬНОГО КОНТРОЛЮ ТА КРИТЕРІЇ
ОЦІНЮВАННЯ

● Загальні методичні рекомендації
Модульні контрольні роботи – форма підсумкового контролю здобутих знань і

вмінь кожного зі змістових модулів курсу. Їх виконання – це, зазвичай, логічне завершення
лекційного та семінарського курсів, перевірки засвоєння тем на самостійне опрацювання,
останній етап роботи перед іспитом.

● Форма проведення: письмова тестова робота впродовж 60 хв. Загальна
кількість тестових питань – 50, кожна правильна відповідь 0,5 б.

● Максимальна кількість отриманих балів за кожну – 25.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
Оцінка Бали Вимоги

Відмінно 23-25 Знання, виконання в повному обсязі з незначною кількістю (1-2)
несуттєвих помилок (вищий рівень)

Дуже добре 20-23 Знання, виконання в повному обсязі зі значною кількістю (3-4) несуттєвих
помилок (вище середнього рівень)

Добре 18-20 Знання, виконання в неповному обсязі з незначною кількістю (1-2)
суттєвих помилок (середній рівень)

Задовільно 15-18 Знання, виконання в неповному обсязі зі значною кількістю (3-5) суттєвих
помилок/недоліків (нижче середнього рівень)

Достатньо 10-15 Знання, виконання в неповному обсязі, але є достатніми і задовольняють
 мінімальні вимоги результатів навчання (нижче середнього рівень)

Незадовільно 6-10 Знання, виконання недостатні і не задовольняють мінімальні вимоги
результатів навчання з можливістю повторного складання модулю
(низький рівень)

Незадовільно 1-5 З обов'язковим повторним курсом модуля (знання, вміння відсутні)
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6.3. ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ

1. Особливості античної літератури: міфологічний зміст, традиціоналізм, віршована форма.
Жанри, стилі, мова.
2. Етапи розвитку античної міфології. Міфологія і її роль в розвитку античної літератури.
3. Історична основа гомерівського епосу. Греція в поемах Гомера. Сюжетна єдність і
композиційна особливість “Іліади” і “Одіссеї” Гомера. Мімезис як основний естетичний принцип
гомерівського епосу. Стильові особливості й поетична техніка гомерівського епосу. Суть та історія
“гомерівського питання”.
4. Дидактичний епос. Соціальні основи дидактичної поезії. Поема Гесіода “Роботи і дні” —
гімн праці і викриття соціальної несправедливості.
5. Рання давньогрецька лірика, її соціально-історичне коріння і класифікація, проблематика.
6. Соціально-історичні й міфологічні передумови виникнення давньогрецької трагедії. Театр
Давньої Греції (організація театральних змагань, будова театру). Проблематика давньогрецької
трагедії, її структура.
7. Творчість Есхіла – “батька трагедії”. Проблематика трагедії Есхіла “Прометей прикутий”.
Поетика його творів.
8. Софокл як поет розквіту афінської демократії. Проблематика і поетика трагедій Софокла.
Трагедія “Цар Едіп” Софокла: проблема фатуму і волевиявлення людини; проблема пізнання.
Тематичний зв’язок з трагедією “Антігона”.
9. Еврипід — драматург кризи афінської демократії. Проблематика трагедії “Медея”. Поетика
Еврипіда.
10. Походження, проблематика і структура давньогрецької комедії, її різновиди.
11. Аристофан як видатний представник староаттичної комедії. “Літературні погляди
комедіографа у творі “Жаби ”.
12. Новоаттічна комедія, її походження та особливості структури. Комедія Менандра
“Людиноненависник”, постановка питань сім’ї і побуту.
13. Епоха еллінізму. Загальна характеристика культури, літератури. Періодизація і особливості
їх розвитку. Олександрійська поезія. Феокріт як творець жанру ідилії.
14. Жанр байки в античній літературі. Творчість Езопа і Федра.
15. Жанр комедії в римській літературі. Творчість Плавта. Витоки його театру, особливості,
проблематика і поетика. Аналіз однієї комедії Плавта “Скарб”.
16. Творчість Теренція. Проблеми сім’ї і побуту у його комедіях.
17. “Порівняльні життєписи” Плутарха і “Життєписи дванадцяти цезарів” Светонія як античні
біографії.
18. Вергілій – поет епохи Августа. Ранні твори Вергілія (“Буколіки”, “Георгіки”) і
відображення в них римської дійсності. Історія написання і політична тенденційність поеми
Вергілія “Енеїда”. Поема “Енеїда” Вергілія: проблематика, поетика, значення в античності і в
Новому часі.
19. Естетика Горація. Проблематика його “Послань”. “Наука поезії” і її значення для
становлення римського класицизму. “Еподи”, “Сатири”, “Оди” Горація — проблематика і поетика.
20. Творчість Овідія: ранні твори, їх проблематика. “Метаморфози” Овідія. Сюжет,
проблематика і композиція. Пізня творчість Овідія. Автобіографічність його лірики.
21. Загальна характеристика літератури Середніх віків. Фактори впливу на розвиток літератури
Середньовіччя. Шляхи розвитку літератури в період Раннього Середньовіччя. Етапи розвитку
літератури латинською мовою в епоху Середньовіччя.
22. Героїчний епос Зрілого Середньовіччя: еволюція, характерні риси, проблематика.
23. Рицарська література: умови формування, жанри, проблематика, поетика. Лірика
трубадурів, труверів і міннезінгерів.
24. Рицарський роман: цикли, проблематика, поетика. Зміст, проблематика і поетика роману
про Трістана та Ізольду.
25. Життя і творчість Данте. Збірка Данте “Нове життя”: структура, зміст і проблематика.
Символіка назви.
26. “Божественна Комедія” Данте як підсумок політичних, філософських і літературних
шукань епохи Середньовіччя. Зміст, проблематика і особливості композиції “Божественної
Комедії” Данте.
27. Творчість Дж. Чосера. Картина світу в «Кентерберійських оповідках».
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28. Творчість Ф.Петрарки – родоначальника італійського гуманізму. Гуманістичні ідеали і їхнє
втілення в «Книзі пісень» Ф. Петрарки. Роль Петрарки в розвитку європейської любовної поезії.
29. Життєвий і творчий шлях Дж. Боккаччо. Зміст і проблематика «Декамерона» Дж.Боккаччо.
Функції «обрамлення» в композиції і ідейному задумі автора. Антиклерикальний і антифеодальний
зміст «Декамерона» Дж. Боккаччо. Новий світогляд і нова мораль у романі.
30. «Похвала Глупоті» Еразма Роттердамського: проблематика і стиль
31. Відродження у Франції. Творчість Ф. Війона.
32. Проблематика роману Ф. Рабле «Гаргантюа і Пантагрюель». Своєрідність художнього
методу Рабле. Критичне зображення різних сторін феодального суспільства у романі Ф.Рабле
«Гаргантюа і Пантагрюель».
33. Життєвий шлях В. Шекспіра. Періодизація творчості. Суть і історія “шекспірівського”
питання.
34. Поеми і сонети В. Шекспіра на тлі розвитку англійської поезії кінця ХVI – початку XVII ст.
35. Історіософська концепція В. Шекспіра. Проблематика історичних хронік В. Шекспіра.
36. Характерні риси комедіографії В. Шекспіра. Типологія і проблематика комедій. Поетика
комедії «Сон літньої ночі» В. Шекспіра.
37. Історія написання, проблематика і поетика «великих» трагедії В. Шекспіра («Гамлет»,
«Макбет», «Король Лір», «Отелло»).
38. Життя і творчість М. де Сервантеса. Зміст, проблематика і поетика “Повчальних новел”
Сервантеса.
39. Ідейно-художній аналіз роману М. де Сервантеса “Дон Кіхот”.Cистема образів роману М.
де Сервантеса “Дон Кіхот”.
40. Творчість Лі Бо / Творчість Мацуо Басьо.
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7. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

СПИСОК ТВОРІВ ДЛЯ ОБОВ’ЯЗКОВОГО ЧИТАННЯ

Змістовий модуль 1
Міфи і легенди Стародавньої Греції і Риму (за ред. М. Куна)
Гомер «Одіссея»
Гесіод «Роботи і дні»
Есхіл «Прометей закутий»
Софокл «Цар Едіп»
Еврипід «Медея»
Аристофан «Жаби»
Менандр «Відлюдник»
Лонг «Дафніс і Хлоя»

Змістовий модуль 2
Плавт «Скарб» («Комедія про горщик»).
Теренцій «Свекруха»
Федр Байки 
Горацій З книги «Оди, І» («До корабля», «До товаришів», «До Левконої»); з книги «Оди,
ІІ»: «До Мецената»; з книги «Оди, ІІІ»:  «До Мельпомени (Звів я пам'ятник свій)»; з книги
«Оди, IV»: «До Манлія Торквата»; з книги «Еподи»: «До римського народу»; з книги
«Послання»: «До («До Пізонів (Ars poetica)»; 
Вергілій «Енеїда».
Овідій «Метаморфози» (1-7 книги)
Марціал Сатири
Ювенал Сатири
Апулей «Метаморфози, або Золотий осел»

Змістовий модуль 3
Пісня про Роланда.
Роман про Трістана та Ізольду (Ж.Бедьє).
Данте «Нове життя», «Божественна Комедія» (частина 1. «Пекло»).
Війон Ф. Лірика.
Еразм Роттердамський «Похвала Глупоті»
Біблія (історія Мойсея, притча про сіяча, притча про блудного сина)
Фабліо і шванки (2-3 на вибір)
 

Змістовий модуль 4
Боккаччо Д. «Декамерон» (по 1 оповідці з кожного дня)
Рабле Ф. «Гаргантюа і Пантагрюель» (скорочено)
Шекспір В. Історична хроніка «Генріх ІV» або «Річард ІІІ» (на вибір). 
Комедії : «12 ніч», «Приборкання норовливої», «Сон літньої ночі».
Трагедії: «Ромео і Джульєтта», «Гамлет», «Король Лір», «Отелло», «Макбет».
Сервантес М. Із «Повчальних новел» 2 новели (на вибір). «Дон Кіхот».
Лопе де Вега. «Овече Джерело», «Собака на сіні».
Лі Бо. Лірика (для студентів китайської філології)
Мацуо Басьо. Лірика (для студентів японської філології)
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НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА ЛІТЕРАТУРА
БАЗОВА

Підручники та посібники
Зарубіжна література ранніх епох. Античність. Середні віки. Відродження: Навч. посібник.
Ф.Прокаєв, Б.Кучинський, Ю.Булаховська. Київ, 1994.
Гальчук О. Літературна історія ранніх епох : Практикум. Київ, 2022.
Антична література: За ред. А.Тахо-Годі. Київ, 1976.
Антична література: Довідник. За ред. С. Семчинського. Київ, 1993.
Гальчук О. В. Антична література: Навчальний посібник. Київ, 2009.
Ковбасенко Ю. І. Антична література: Навчальний посібник. Київ, 2013.
Пащенко В., Пащенко Н. Антична література. Київ, 2001.
Шаповалова М.С., Рубанова Г.Л., Моторний В.А. Історія зарубіжної літератури. Середні
віки та Відродження. Львів, 1993.

Хрестоматії
Антична література: Хрестоматія. Київ, 1994.
Антична література. Греція. Рим : хрестоматія для ВНЗ [Укл. Т. В. Михед]. Київ : Центр
навчальної літератури, 2006.
Давньогрецька трагедія: Збірник. Пер. Борис Тен. Київ, 1981.
Дамоклів меч: Антична новела. Пер. Й.Кобів, Ю.Цимбалюк. Київ, 1984.
Золоте руно: З античної поезії. Упор. А. Білецький. Київ, 1985.
Кун М. Міфи та легенди Стародавньої Греції. Тернопіль, 2013.
Словник античної міфології. Київ, 1985.
Мегела І., Левко О. Давньогрецька класична лірика. Антологія : Навчальний посібник для
студентів вищих навчальних закладів. Київ, 2006.
Парандовський Я. Міфологія. Вірування та легенди стародавніх греків і римлян. Київ,
1997.

Допоміжна навчально-методична література
Білецький О. Неповторний Арістофан. Арістофан. Комедії. Харків: Фоліо, 2002.
Голіченко Т. С. Слов’янська міфологія та антична культура. Київ,1994.
Затонський Д. Вільям Шекспір. Київ, 1984.
Зарубіжні письменники. Енциклопедичний довідник. У 2 т. / За ред. Н. Михальської та Б.
Щавурського. Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2005‒2006.
Кобів Й. Визначна пам'ятка античного роману. Апулей. Метаморфози, або Золотий осел.
Київ: Дніпро, 1982. С. 5 – 18.
Корж Н. Г., Луцька Ф. Й. Із скарбниці античної мудрості. Київ,1998.
Кобзар О. Драма: еволюція жанру. Всесвітня література. 2005. № 10. С. 38 – 40
Лісовий І. А., Ревеко К. А. Античний світ у термінах, іменах і назвах: Словник-довідник з
історії та культури Давньої Греції та Риму. Київ: Основи, 1988.
Література західноєвропейського Середньовіччя. За ред. Н.О.Висоцької. Вінниця: Нова
книга, 2003.
Мельникова Т. Літературна пародія: визначення та різновиди. Науковий вісник
Міжнародного гуманітарного університету. Серія: Філологія 20 (2016), т. 1. С. 69-72.
Модестова Н. Данте Аліг’єрі. Київ,1985.
Пащенко В. І. Еллінський театр і його уславлені трагічні поети. Давньогрецька трагедія.
Київ: Дніпро, 1981. С. 5-24
Підлісна Г. Н. Світ античної літератури. Київ, 1989.
Содомора А. О. Жива античність. Київ, 1983
Содомора А. Горацій і його поетична творчість. Горацій. Твори. Київ: Дніпро, 1982.
Содомора А. Співець одвічних перевтілень. Овідій. Метаморфози. Київ: Дніпро, 1985.
Содомора А. Дві барви часу Публія Овідія Назона. Овідій. Любовні елегії. Мистецтво
кохання. Скорботні елегії. Київ: Основи, 1999. – С. 5 – 32.
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Содомора А. До глибин людської душі. Евріпід. Трагедії. Київ: Основи, 1993. С. 5 – 20
Словник античної міфології: Укл. І. Я. Козовик, О. Д. Пономарів. Київ,1989.
Туренко В.Е. Ідея любові в античній прозі: історія, філософія, роман (тексти, переклади,
дослідження). Київ: ВАДЕКС, 2019.
Дейвіс Н. Європа: Історія. Пер. з англ. П. Таращук, О. Коваленко. Київ: Вид-во Соломії
Павличко «Основи», 2001.
Качуровський І. Ґенерика і архітектоніка. Кн. І: Література європейського Середньовіччя
Київ: Вид. дім «Києво-Могилянська академія», 2005.
Кобів Й. Еразм Роттердамський і його безсмертна сатира. Еразм Роттердамський.
Похвала Глупоті (пер. В. Литвинова). Київ: Дніпро, 1981. С. 3–14.
Курціус Е. Р. Європейська література і латинське середньовіччя. Львів: Літопис, 2007.
Ле Гофф Ж. Середньовічна уява. Львів: Літопис, 2007. 350 с.
Наливайко Д. С. Культурно-історичні спільноти й міжнаціональний літературний процес
(на матеріалі літератур Середньовіччя). Наливайко Д. Теорія літератури й
компаративістика. Київ: Видавничий дім «Києво-Могилянська академія», 2006. С. 38–64
Шалагінов Б. Література середніх віків у Західній Європі. Всесвітн. літ. і культ. в навч.
закл. України. 2003. № 5. С. 47–53.
Шалагінов Б. Німецька література Х–ХІІІ ст. Вікно в світ. Зарубіжн. літ.: наукові
дослідження, історія, методика викладання. 1999. № 1(4). С. 8– 22.
Шалагінов Б. Б. Середньовічна містерія. Всесвітн. літ. і культ. в навч. закл. України. 2005.
№ 1. С. 34–36.
Шульга О. І. Візантія та Західна Європа: християнська музика і театральні дійства.
Всесвітн. літ. і культ. в навч. закл. України. 2005. № 1. С. 37– 38.
Рихло П. В. Леґенда про невмируще кохання Трістана та Ізольди: ТСО середньовічної
ґенези. Традиційні сюжети та образи: Кол. монографія. Чернівці: Місто, 2004. С.
182–224.
Ружмон Дені де. Любов і західна культура. Пер. з франц. Я. Тарасюк. Львів: Літопис, 2000.
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